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МАР КО НЕ ДИЋ

ПИСЦИ20.ВЕКАУТРИНАЕСТОМКОЛУ
АНТОЛОГИЈСКЕЕДИЦИЈЕДЕСЕТВЕКОВА
СРПСКЕКЊИЖЕВНОСТИ–ИВОЋИПИКО,
ИСАКСАМОКОВЛИЈА,СВЕТЛАНАВЕЛМАР

ЈАНКОВИЋ,МИРКОКОВАЧ,
ДУШАНКОВАЧЕВИЋ

По че ћу од јед не кри тич ке оп сер ва ци је о це ли ни овог ко ла. 
Три на е сто ко ло Ан то ло гиј ске еди ци је Де сет ве ко ва срп ске књи
жев но сти с пу но раз ло га сле ди уред нич ку и при ре ђи вач ку страте
ги ју прет ход них ко ла, али је не ким сво јим сег мен ти ма до пу ња ва 
и про ши ру је. То се у пр вом ре ду од но си на из бор пи са ца ко ји су 
ушли у ово ко ло, на из бор при ре ђи ва ча и на из ве сне за јед нич ке 
кри тич ке осо би не у при сту пу при ре ђи ва ним књи га ма. И у овом 
ко лу, на и ме, по сто ји ком би на ци ја и рав но те жа из ме ђу, с јед не стра
не, већ про ве ре них и с дру ге, но вих и мла ђих при ре ђи ва ча ода бра
них из раз ли чи тих сре ди на срп ске књи жев но сти и кул ту ре, али је 
та рав но те жа ту не што из ра зи ти ја, што је за ре зул тат има ло на
гла ша ва ње по је ди них за јед нич ких осо би на у при сту пу и пред го
во ри ма при ре ђе них књи га. То се по себ но од но си на на гла ша ва ње 
ра ни је кри тич ке, од но сно ме та кри тич ке ре цеп ци је у њи ма. Ти ме 
су, по не кад и у ла тент ном по ле мич ком кон тек сту, про ве ра ва ни 
ста во ви ра ни јег и да на шњег кри тич ког до жи вља ја иза бра них књи
жев них оства ре ња, чи ме је у до број ме ри ука зи ва но не са мо на 
по е тич ке већ и на ну жне про ме не у кри тич кој ре цеп ци ји но ви је 
срп ске књи жев но сти. То је на из ве стан на чин омо гу ћа вао и из бор, 
у нај ве ћем бро ју слу ча је ва из бор са вре ме них пи са ца у овом ко лу, 
јер је ме ђу њи ма и је дан број оних ко ји су, углав ном из иде о ло шких 
раз ло га, у дру гој по ло ви ни 20. ве ка за из ве сно вре ме би ли ис кљу
че ни из чи та лач ке, па и из кри тич ке ре цеп ци је но ви је срп ске књи
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жев но сти. Иа ко су ис тра жи вач ким на по ри ма по је ди них кри ти ча
ра и при ре ђи ва ча, ме ђу ко ји ма је Гој ко Те шић био нај ак тив ни ји, у 
на ма бли жим де це ни ја ма би ли ве о ма до бро пред ста вље ни на шој 
књи жев ној и кул тур ној јав но сти, они су са да, за хва љу ју ћи јед ној 
вр сти кри ти чар ског кон сен зу са, до след но оства ри ва ног и у прет
ход ним ко ли ма ове Ан то ло гиј ске еди ци је, нео по зи во и трај но увр
ште ни ме ђу на ше нај зна чај ни је књи жев не ства ра о це. То се у овом 
ко лу, пре све га, од но си на Ста ни сла ва Кра ко ва, ко ји је ко нач но по
твр ђен као ка нон ски пи сац срп ске књи жев но сти 20. ве ка, а од но
ви јих ау то ра на Ми ро сла ва По по ви ћа, чи ју је жи вот ну и књи жев ну 
суд би ну, та ко ђе, дра ма тич но усме ра ва ла иде о ло ги ја. Иде о ло ги ја и 
пред ра су де раз ли чи тих вр ста има ле су знат ног уде ла у од ре ђи вању 
ме ста по је ди них пи са ца ра ни јих пе ри о да у фор ми ра њу вред но сног 
си сте ма но ви је срп ске књи жев но сти, али су пр ве де це ни је по завр
шет ку Дру гог свет ског ра та у том по гле ду би ле нај и зра зи ти је. 

То се, сре ћом, не од но си на дво ји цу пи са ца не што ра ни јег вре
ме на, на Ива Ћи пи ка и Иса ка Са мо ко вли ју, ко ји су оства ри ли 
зна чај но про зно де ло у пр вој по ло ви ни 20. ве ка, али су про ме на ма 
та ко зва них по е тич ких, па и кри тич ких па ра диг ми би ли до ста 
скрај ну ти из отво ре ни јег ви до кру га но ви је срп ска књи жев но сти 
по сле Дру гог свет ског ра та. Њи хо ву књи гу у истом то му при ре
ди ли су про фе сор Фи ло зоф ског фа кул те та у Ни шу Го ран Мак си
мо вић, књи гу Иво Ћи пи ко, од но сно др Мир ја на Лу кић, књи жев на 
исто ри чар ка из Ре пу бли ке Срп ске, књи гу по све ће ну Иса ку Са мо
ко вли ји.

Иво Ћи пи ко је ро ма ном Па у ци и при по вет ка ма „Крај мо ра”, 
„На мо ру”, „Ан ти ца” и „Пре љуб”, као и при ре ђи ва че вим пред го
во ром пред ста вљен као је дан од ве о ма зна чај них пи са ца срп ске 
књи жев но сти по след ње де це ни је 19. и пр вих две ју де це ни ја 20. 
ве ка, ко ји је, као и Си мо Ма та вуљ, као и не ки дру ги срп ски пи сци, 
у ма тич ну књи жев ност до шао из Дал ма тин ског при мор ја. Он је 
ти ме, пре ма оче ки ва њи ма Јо ва на Скер ли ћа, срп ску књи жев ност 
сво га вре ме на обо га тио сна жним књи жев ним до жи вља јем не по
сред ног жи во та јед ног ве о ма ин спи ра тив ног кул тур ног и је зич ког 
про сто ра на шег на ро да. При па дао је ге не ра ци ји срп ских при по
ве да ча и ро ман си је ра на пре ла зу од ре а ли стич ких пре ма мо дер ним 
усме ре њи ма про зног ру ко пи са, ко ји су се у срп ској књи жев но сти 
ја ви ли у по след њој фа зи ре а ли зма. Са вре ме ни ци овог ау то ра – 
Бо ри сав Стан ко вић, Пе тар Ко чић, Све то зар Ћо ро вић – ко ји су се, 
као и он, сво је вре ме но на шли у Скер ли ће вој Исто ри ји но ве срп ске 
књи жев но сти, у доц ни јој књи жев ној исто ри о гра фи ји нај че шће 
су свр ста ва ни у лир ске ре а ли сте. Сам Ћи пи ко је, по ред тог од ре ђе
ња, ко је је би ло бли ско ње го вом осе ћа њу све та и књи жев ног тек ста, 
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ви ђен и као пи сац ко ји је, по ред сна жног до жи вља ја кон крет ног жи
во та, нај че шће по сма тран, у пр вом ре ду за хва љу ју ћи ро ма ну Па у ци 
и по је ди ним при по вет ка ма, као пред став ник кри тич ког ре а ли зма, 
што је с раз ло гом на гла ша ва но у ис тра жи вач ком при сту пу ње го
вом де лу, јер је он сво ју дру штве ну кри ти ку нај ви ше усме ра вао 
пре ма раз ли чи тим де фор ма ци ја ма и те гоб ном жи во ту се о ског 
ста нов ни штва у Дал ма тин ској за го ри и При мор ју. Ње го ва два ро
ма на – За кру хом и Па у ци – и мно ге при по вет ке ну де на гла ше ну 
на ра тив ну сли ку та квог жи во та и сна жан ау тор ски до жи вљај из
вор них ху ма ни стич ких вред но сти и сло бод ног, не спу та ног по на
ша ња књи жев них про та го ни ста, у ко јем се чул на љу бав из ме ђу 
му шкар ца и же не, сло бо да и лич ни до жи вљај при ро де и мо ра пре
но се у са мо те мат ско и се ман тич ко сре ди ште књи жев ног ру ко пи са. 
Ис ти чу ћи еро ти ку као кључ ну те му цен трал ног то ка Ћи пи ко ве 
про зе, Го ран Мак си мо вић је у исти мах де таљ но про ту ма чио и из
вор ну ве зу овог ау то ра са за ви чај ним про сто ром и ње го вим искон
ским ег зи стен ци јал ним по тре ба ма. Као до пу ну сво је ана ли тич ке 
ин тер пре та ци је јед не од нај ва жни јих те ма у Ћи пи ко вој про зи, би
ра ју ћи кри тич ке тек сто ве Миљ ка Јо ва но ви ћа, ко ји је док то ри рао на 
де лу Ива Ћи пи ка, и Стан ка Ко ра ћа, при зна тог књи жев ног исто
ри ча ра ко ји је по себ ну па жњу по све ћи вао срп ским пи сци ма из 
Хр ват ске не ка да шњег и на ма бли жег вре ме на, он је исто вре ме но 
упот пу нио ак ту ел ну кри тич ку сли ку це ло куп ног књи жев ног дела 
овог пи сца и ње го вог вид ног ме ста у срп ској књи жев но сти 20. ве ка.

У истом то му с про зом ау то ра Па у ка и „Пре љу ба” об ја вље на 
је и иза бра на про за Иса ка Са мо ко вли је, ау то ра ко ји је, по сле Ан
дри ћа, не сум њи во нај по зна ти ји при по ве дач ко ји је у срп ску књи
жев ност ме ђу рат ног пе ри о да ушао из из ме ша ног на ци о нал ног и 
кул тур ног про сто ра Бо сне и Хер це го ви не. Мир ја на Лу кић је већ 
сво јим ве о ма пре глед ним и до бро пи са ним пред го во ром на зна чи ла 
основ не те мат ске, стил ске и зна чењ ске ко ор ди на те Са мо ко вли ји ног 
књи жев ног де ла и ње го ве на ра тив не по е ти ке. По себ ну кри тич ку 
па жњу по све ти ла је ту ма че њу ње го ве по е ти ке и раз вој не и жан ров
ске ли ни је ње го вог ру ко пи са, од пр вих пе са ма и кри тич ких за пи са, 
пре ко при по ве да ка, до дра ма ра ђе них на осно ву мо тив ских пред
ло жа ка из при по ве да ка, до да ју ћи та ко по ста вље ном хро но ло шком 
уви ду у ње го ве жан ро ве де таљ ну ана ли зу ра не и доц ни је кри тич
ке ре цеп ци је ње го вог књи жев ног де ла. У ње ном из бо ру на шле су 
се сле де ће Са мо ко вли ји не при по вет ке: „Но сач Са му ел”, „Са ру чин 
дуг”, „Со ло му но во сло во”, „Ра фи на авли ја”, „Ка диш”, „Пла ва Је
вреј ка”, „Дри на”, „Од про ље ћа до про ље ћа”, „Хан ка”, „Га ври јел 
Га он” и „Ри ста нов гри јех”. То су ујед но и ње го ве нај по зна ти је при
по вет ке, ко је га, као и Ћи пи ка, пред ста вља ју као при по ве да ча с 
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на гла ше ним лир ским осе ћа њем жи во та и с по себ ним емо тив ним 
до жи вља јем је вреј ског ста нов ни штва у Бо сни, ко је је про ла зи ло 
кроз мно ге жи вот не те шко ће и вр ло ма ле и крат ке ра до сти. У ње
го вој про зи, с ни зом жи во пи сних књи жев них ли ко ва, ме ђу ко ји ма 
је до сто јан стве ни но сач Са му ел мо жда нај у пе ча тљи ви ји, се фа рд
ски Је вре ји, ко ји су се, по про те ри ва њу из Шпа ни је пре не ко ли ко 
ве ко ва на шли и у Са ра је ву и дру гим ме сти ма Бо сне, на ра тив но су 
ожи вља ва ни као трај ни сим бо ли за тво ре ног на ци о нал ног и кул тур
ног про сто ра у ко јем су жи ве ли као у не кој вр сти ге та и од бра не 
од при ти ска вла сти, тр го ва ца и зе ле на ша. Као та кви, уна пред су 
фор ми ра ли оне о би чен и при вла чан ли те ра р ни свет, ко ји је, ме ђу
тим, до по ја ве Са мо ко вли ји них при по ве да ка остао го то во за не ма рен 
у на шој књи жев но сти. За то је чи тав је дан про зни ци клус у овом 
из бо ру са ста вљен од при по ве да ка с ли ко ви ма са ра јев ских Је вре ја 
ко ји се по на вља ју из при че у при чу. Са мо ко вли ја је, ме ђу тим, врло 
успе шно оства ри вао и дру ге те ме из бо сан ског жи во та, чи ме је 
знат но про ши рио те мат ске и са др жин ске окви ре сво га књи жев ног 
де ла. То је на свој на чин по твр ђе но и иза бра ним кри тич коесе ји
стич ким тек стом Скен де ра Ку ле но ви ћа на кра ју књи ге. 

Про фе сор Фи ло ло шког фа кул те та у Бе о гра ду Ра ди во је Ми кић 
при ре дио је књи гу по све ће ну књи жев ном де лу Све тла не Вел мар
Јан ко вић. У из бор је увр стио ње ну при по ве дач ку књи гу Дор ћол, 
име на ули ца, ро ман Ла гум и есе је „Јо ван Скер лић”, „Иси до ра Секу
лић” „Дис – маг” и „Вас ко По па – чу до тво рац”.

Све тла на Вел марЈан ко вић је срп ску књи жев ност дру ге по
ло ви не 20. и пр ве де це ни је са да шњег ве ка, за кљу чио је про фе сор 
Ми кић, обо га ти ла мно гим жан ро ви ма – ро ма ни ма, при по вет ка ма, 
есе ји ма, драм ским и ау то би о граф ским књи га ма, књи га ма за де цу, 
пу бли ци стич ким тек сто ви ма, зна чај ним уред нич ким ра дом у бео
град ској „Про све ти”. У по чет ку по зна ти ја као вр стан есе ји ста, 
је дан од на ста вља ча есе ји стич ког по ступ ка Иси до ре Се ку лић, она 
је кру ну сво га ра да оства ри ла у на ра тив ној про зи. У тим об ли ци ма 
је за те ме нај че шће би ра ла жи вот гра ђан ске кла се у Ср би ји, по
себ но у Бе о гра ду, од по чет ка 19. па до дру ге по ло ви не 20. ве ка. У 
тај вре мен ски оквир, ко ји се по ду да ра са об на вља њем др жав но сти 
Ср би је и ње ним пре ра ста њем у ју го сло вен ску др жав ну за јед ни цу, 
на мо де ран на ра тив ни на чин укљу чи ла је ра ђа ње и успон гра ђан
ске кла се и њен не ста нак са дру штве не сце не по за вр шет ку Дру
гог свет ског ра та, и то је нај че шће чи ни ла би ра ју ћи по зна те исто
риј ске си ту а ци је, че сто и по зна те исто риј ске лич но сти и њи хо ве 
ин ди ви ду ал не суд би не. С дру ге стра не, у ње ним есе ји стич ким 
књи га ма до ми ни ра ју лич но сти но ви је срп ске књи жев но сти и кон
тек сту а ли за ци ја њи хо вог књи жев ног де ла и ње го вих те мат ских и 
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стил ских спе ци фич но сти и се ман тич ких ни јан си у књи жев но и 
дру штве но вре ме епо хе у ко јој су ства ра ли.Има ју ћи у ви ду ра спон 
кри тич ких и есе ји стич ких ин те ре со ва ња Све тла не Вел марЈан
ко вић, кон тек сту а ли за ци ју књи жев них де ла ко ја је ту ма чи ла и 
спе ци фич ност њи хо вих те мат ских, стил ских и се ман тич ких ни
јан си, Ра ди во је Ми кић је, по ред про зе, иза брао и ње не есе је ко ји 
по кри ва ју кључ не жан ро ве срп ске књи жев но сти. Као при ре ђи вач, 
имао је у ви ду те кључ не осо би не ње ног књи жев ног де ла, и за то 
је као ре пре зен та тив не иза брао при по ве дач ку књи гу Дор ћол и 
ро ман Ла гум као вред но сно нај о ства ре ни је ње не про зне књи ге.
Свој из бор илу стро вао је ве о ма до брим пред го во ром, у ко јем је 
ни јан си ра ним кри тич ким по ступ ком ана ли зи рао кључ не осо би не 
по е ти ке Све тла не Вел марЈан ко вић у Дор ћо лу и Ла гу му. Као ши ру 
ре цеп циј ску илу стра ци ју ње ног књи жев ног ру ко пи са ода брао је 
два кри тич ка тек ста ве о ма до брих по зна ва ла ца књи жев ног де ла 
ове ау тор ке и раз вој них то ко ва са вре ме не срп ске књи жев но сти, 
је дан Алек сан дра Јо ва но ви ћа и дру ги Ми хај ла Пан ти ћа, ко ји ма је 
ком би на ци јом син те тич ког и ана ли тич ког ин тер пре та тив ног при
сту па упот пу ње на кри тич ка сли ка књи жев ног де ла Све тла не Вел
марЈан ко вић и ње го вог ме ста у са вре ме ној срп ској кул ту ри.

Сто јан Ђор ђић, про фе сор Фи ло зоф ског фа кул те та у Ни шу, 
при ре дио је књи гу по све ће ну књи жев ном де лу Мир ка Ко ва ча. У 
из бор је увр стио ро ман Вра та од утро бе и се дам при по ве да ка, 
та ко ђе, на ста лих, као и ро ман, у бе о град ској фа зи ње го вог књи жев
ног ра да: „Жи во то пис Мал ви не Триф ко вић”, „Ра не Лу ке Ме штре
ви ћа”, „Сли ке из по ро дич ног ал бу ма Ме штре ви ћа”, „Про зрач но 
те ло”, „Про па ло дру штво”, „Дан и ноћ” и „Отац и ње го ве ре чи или 
Не бе ски за руч ни ци”. 

Ђор ђић је већ у усме ре но пи са ном пред го во ру, књи жев но 
де ло Мир ка Ко ва ча по сма трао у кон тек сту по е ти ке нео мо дер ни зма, 
ко ји је, пре ма ње го вом уви ду, у срп ској књи жев но сти тра јао од 
1950. до 1980. го ди не. Ис ти чу ћи основ не умет нич ке од ли ке Ко ва
че вог про зног де ла и до во де ћи га у по е тич ку ве зу са де ли ма дру
гих мо дер них пи са ца то га вре ме на, по себ но Да ни ла Ки ша и Бо ри
сла ва Пе ки ћа, он је по е тич ку кон тек сту а ли за ци ју Ко ва че вог опуса 
по ста вио у пр вом ре ду као по го дан увод у хер ме не у тич ки при ступ 
ње го вим те мат ским окви ри ма и се ман тич ком по тен ци ја лу иза бра
ног ро ма на Вра та од утро бе и из у зет но зна чај не ду же при по вет ке 
„Жи во то пис Мал ви не Триф ко вић”, као и есе ја у књи зи Европ ска 
тру леж. Ко вач је на тај на чин, и у пред го во ру и у из бо ру, пред ста
вљен као пи сац чи ји ру ко пис од ли ку је „пр во ра зред на жи во пи
сност и ра зно вр сност опи са не ствар но сти” и раз ли чи ти по гле ди 
на њу, за тим ин ди ви ду а ли зо ва ни књи жев ни ли ко ви, ве што компо
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но ва на са др жи на про зних де ла и на да све бо га та је зич ка ин вен ци ја. 
Та кве ре зул та те на ра тив ног ру ко пи са Ко вач је по твр ђи вао и сво
јим есе ји стич ким тек сто ви ма, у ко ји ма се за ла гао за про дук ти ван 
од нос пре ма ствар но сти, пре ма књи жев ној тра ди ци ји и мор фо ло
ги ји књи жев ног тек ста, има ју ћи исто вре ме но на уму по тре бу да 
књи жев ност ви ди у трај ној ин тер ак ци ји са ствар но шћу, са ау тор
ским до жи вља јем књи жев ног тек ста и ње го вог об ли ка и ак тив ним 
од но сом пре ма са вре ме ни ци ма слич не по е тич ке ин спи ра ци је.

Од број них ана ли за ко је се од но се на ра ни ју кри тич ку ре цеп
ци ју Ко ва че вих оства ре ња и ње гов до при нос мо дер ни за ци ји срп
ске књи жев но сти, Ђор ђић се опре де лио за текст Ми хај ла Пан ти ћа, 
ко ји му је по слу жио као јед на вр ста до пу не кри тич ке ин тер пре та
ци је оства ре не у пред го во ру и од го ва ра ју ћег ту ма че ња иза бра них 
про зних де ла ре пре зен та тив них за Ко ва чев књи жев ни рад.

Књи га иза бра них ра до ва Ду ша на Ко ва че ви ћа, ко ју је у два 
то ма при ре ди ла про фе сор ка Фи ло зоф ског фа кул те та у Но вом Саду 
Љи ља на Пе ши канЉу шта но вић, има са свим спе ци фич ну са др жи
ну. Иа ко је Ко ва че вић кул тур ној јав но сти нај по зна ти ји као драм
ски пи сац, она је у књи гу, по сле ве о ма ана ли тич ког пред го во ра, 
по ред иза бра них дра ма, уне ла и ње го ве пе снич ке и про зне ра до ве, 
ко ји га у по себ ном све тлу пред ста вља ју да на шњим чи та о ци ма. У 
ње го вим дра ма ма ствар ност и да на шњи чо век ли те рар но су про
јек то ва ни у жи вот не си ту а ци је у ко ји ма се пре пли ћу ко ме ди ја и 
тра ге ди ја, ап сурд и гро те ска, ре ал но и ира ци о нал но, сва ко днев на 
ствар ност и фик ци ја. Оне за пред мет има ју ати пич ну драм ску 
са др жи ну, ори ги нал не књи жев не ли ко ве и њи хо ве суд би не, оне
о би чен ег зи стен ци јал ни, па и дру штве ни кон текст, у ко јем се нај
спон та ни је ра ђа ју ху мор, са ти ра, алу зив ност, бри са ње жан ров ских 
раз ли ка у драм ском тек сту, ме ша ви на тра ге ди је и ко ме ди је, ко ја 
је „на ша суд би на”, ка ко је сам из ја вљи вао, ла тент ни кри тич ки и 
на гла ше ни естет ски ефек ти и њи хо ва сим бо лич на и умно же на 
књи жев на зна че ња. Љи ља на Пе ши канЉу шта но вић је упра во те 
осо би не про на ла зи ла у дра ма ма Ма ра тон ци тр че по ча сни круг, 
Про фе си о на лац, Са бир ни цен тар, Бал кан ски шпи јун, Све ти Ге ор
ги је уби ва ажда ху, Ла ри Томп сон – тра ге ди ја јед не мла до сти, Гене
рал на про ба са мо у би ства и Хип но за јед не љу ба ви. Она је у књи гу 
уне ла и из бор из Ко ва че ви ће ве „пе снич ке ау то би о гра фи је” Ја то 
та мо пе вам (алу зи ја на сце на рио за филм Сло бо да на Ши ја на Ко 
то та мо пе ва са свим је очи глед на), од лом ке из есе ји стич ке књи
ге Два де сет срп ских по де ла – Ка ко се Ср би мно же де ље њем, а 
уме сто уо би ча је не „Хро но ло ги је” пет емо тив них ау то би о граф ских 
при ча и јед ну као „при лог не по сто је ћој ау то би о гра фи ји”. Ти ме је 
по ка за ла ко ли ко се Ко ва че ви ће ва по е ти ка, по ред књи жев ног, осла ња 
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и на ау то би о граф ско ис ку ство и по сто је ћу ствар ност, из че га је у 
ње го вом це ло куп ном умет нич ком ра ду про из и шао при ро дан спој 
ви со ких умет нич ких вред но сти. Ње ну де таљ ну и убе дљи ву кри
тич ку ана ли зу мак си мал но по твр ђу ју и иза бра ни кри тич коесе
ји стич ки ра до ви Јо ва на Хри сти ћа, Љу бо ми ра Си мо ви ћа и Алек сан
дре Ку змић.

И да за кљу чим: Пред ста вље не књи ге три на е стог ко ла Ан то
ло гиј ске еди ци је Де сет ве ко ва срп ске књи жев но сти нај бо ља су 
по твр да из ра зи тог умет нич ког и ду хов ног бо гат ства ко је нам нуди 
срп ска књи жев ност 20. и пр вих две ју де це ни ја са да шњег ве ка. 




